

从严从实打好疫情防控战

用心用情持续发力

老年人新冠病毒疫苗接种工作积极推进

本报讯（区融媒体中心记者 通讯员 俞子龙 徐沛昕 马乾轮）连日来，我区积极推进老年人新冠病毒疫苗接种工作，用心用情持续发力，提高老年人疫苗接种率，保障老年人生命安全，加快构筑群体免疫屏障。

“太感谢你们了，我腿脚不方便，出门打疫苗有困难。”环南街道西园新村现年69岁的顾阿伯拉着民警的手激动地说道。顾阿伯因腿脚残疾，行动不便，一直未能接种第二针次新冠病毒疫苗。在得知顾阿伯情况后，社区民警联系社区志愿者，一起帮助顾老伯前往指定医院进行接种。在陪同过程中，民警和志愿者一起帮助老人推轮椅、填写信息等，用实际行动将贴心服务送到群众“心坎上”。

“我们通过入户摸排，发现海山社区、西园新村等小区老年人居多，不少老年人因腿脚不便或独居等原因未能接种新冠病毒疫苗。”环南派出所社区民警翁昌瑞告诉记者，为了让60周岁及以上老年人新冠病毒疫苗应接尽接，实现接种全覆盖，环南派出所组建了一支党员先锋队，联合社区志愿者，全力推进疫苗接种工作宣传、动员、服务等各环节，积极协同社区为行动不便的老年人提供“专人陪同、专车接送、全程服务”等一系列便民措施。

在小沙街道大沙村，街道工作人员按照约定时间来到李阿婆家，在得到老人和家人的同意后，用专车将李阿婆送到小沙街道社区卫生服务中心接种新冠病毒疫苗，随后又将李阿婆送回家中。像这样的

往返，街道工作人员每日要经历好几次。“我们街道未接种新冠病毒疫苗的多为60周岁及以上老年人，出行不便成为他们未能接种疫苗的主要原因。”小沙街道工作人员陈海磊说，自街道启动60周岁及以上老年人新冠病毒疫苗接种工作以来，各村工作人员和党员志愿者通过“最小单元”编组微信群、实地走访等形式，对辖区内住家人员及患有重病、行动不变的困难群众进行“扫楼式”摸排，引导老年人在身体允许情况下尽快接种，并为年老体弱人群提供暖心接送服务，得到了村民们的一致好评。

目前，小沙街道已完成60周岁及以上老年人第一针次新冠病毒疫苗接种5300余人，其中80周岁以上老年人600余人。

在金塘镇山潭村文化礼堂内，这里正在进行老年人新冠病毒疫苗接种工作。接送、填表、登记、接种、留观，每个环节都在村工作人员尽心尽责陪护下完成。为了让更多的老年人认识到新冠病毒疫苗接种的重要性、科学性和安全性，消除老年人接种顾虑，山潭村工作人员前期通过微信朋友圈、宣传页等方式进行广泛动员宣传，并通过电话询问、上门走访、定点登记等对辖区老年人进行全面摸排。据悉，金塘镇持续推进老年人疫苗接种工作，在部分村开展专车接送、贴心陪护，村工作人员全程陪护做好疫苗接种“最后一公里”服务，力争做到对岛内老年人的情况排查到位、宣传发动到位、接种服务到位，切实保障老年人生命健康安全。

市场监管部门开展“六一”节前综合检查

本报讯（记者 高佳敏 张真 通讯员 张晨琪）随着“六一”国际儿童节临近，定海市场监管部门陆续开展节前综合检查，进一步净化辖区校园及周边市场环境，着力保障少年儿童合法权益。

市市场监督管理局定海分局环南所执法人员日前来到城区海山路周边的玩具店开展综合检查。重点检查在售玩具是否有“3C”认证标志、合格证等，并严禁销售“恶搞食品”“三无”产品等。

检查过程中，执法人员要求经营者规范相关索证索票情况，督促其把好商品进货安全关。

“检查情况总体良好，无违法行为，有个别商家存在销售玩具没有明确标出‘3岁以上儿童可以购买’标识，现场要求立即改进。”市市场监督管理局定海分局环南所执法人员余冰说，他们

提醒消费者在购买儿童玩具时，自觉抵制无“3C”认证的产品，并建议查看该商品是否为对应儿童年龄段等。

此外，执法人员还来到多个校园食堂进行食品安全检查，对备餐间、切配区等区域的烹饪制作、食品留样、信息公示等情况逐一检查。重点检查智能“阳光厨房”运行情况和“智慧阳光食堂检视台”中记录的信息，确保设备正常运转。

作为市场监管部门，我们提醒市民要从正规渠道购买商品，也不要因一时新奇好玩购买‘恶趣味’食品、‘三无’产品，更不要随意入口。”市市场监督管理局定海分局环南所副所长傅晓凡说，该局将继续在辖区各流通环节排查食品安全隐患，市民一旦发现违法行为，也可以拨打12345或12315进行投诉举报。

学习急救知识掌握应急技能



环南街道蓬莱社区日前开展应急救护知识培训，邀请区红十字会工作人员为社区居民讲解应急救护中意识判断、心肺复苏、人工呼吸等知识，有效提升居民自救互救意识和能力。

记者 叶武杰
通讯员 郑艳 摄

首个社区矫正巡回检察办公室成立

本报讯（记者 高佳敏 刘琪琳 通讯员 陈洪娜）社区矫正是一项重要的非监禁刑罚执行制度，是宽严相济刑事政策在刑罚执行方面的重要体现。区人民检察院社区矫正巡回检察、未成年人社区矫正检察官办公室日前成立，该办公室的成立将有力加强社区矫正监督工作，更好地维护社会稳定。这也是我区成立的首个社区矫正巡回检察办公室。

当天上午，区人民检察院社区矫正巡回检察、未成年人社区矫正检察官办公室揭牌仪式在区社区矫正中心举行，区检察院与区司法局相关人

员座谈讨论了长效合作机制，由区检察院检察官在区社区矫正中心开展定期驻点工作，进一步加强司法行政机关、社区矫正机构和检察机关的沟通协作。据悉，首个社区矫正巡回检察办公室设立后，将开展检察官定期驻点工作，其间依法对社区矫正各环节实施全程监督，加强对未成年人社区矫正对象矫正行为的监督，保护未成年人的合法权益。同时，该办公室将受理社区矫正对象及其家属的控告、申诉等，开展法治宣传法律帮助工作。

去年12月，最高人民检察院出

台了《人民检察院巡回检察工作规定》，对检察机关巡回检察工作做了明确规定，提出了新要求。“区社区矫正中心原本是设有驻检室，这次又升级专门设立检察官办公室，将对社区矫正工作起到非常大的促进与监督作用。”区司法局社区矫正管理科科长康煜说，经过双方沟通，目前已形成固定工作机制，检察官将参与到社区矫正工作中，矫正过程中产生的执法流程，检察官将第一时间介入，提供检察监督，促进社区矫正工作制度完善、监管规范，区检察院今后将及时出台相应举措和机制，进一步促进社区矫正检察监督工作。

点亮微心愿 实现小梦想

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 鲁峰）“送人玫瑰手留香，雪中送炭心温暖。”舟山市博爱法律咨询公益服务中心日前在长涂岛举办了一场“点亮微心愿，实现小梦想”活动，帮助10余名海娃实现微心愿，营造全社会关心、重视儿童健康成长的浓厚氛围。

当天，志愿者们走访了困境儿童家庭，为10余名留守困境儿童送去风扇、书包、文具礼盒、衣服等。“孩子们的心愿其实很简单，就是想有一个书包、一本爱看的书籍等。”舟山市博爱法律咨询公益服务中心相关负责人说，由于这些儿童大部分都是父母离异或外出打工，由祖父母带

养，性格普遍都比较敏感、内向，渴望父母的陪伴和关爱，希望此次走访能够在他们心中留下爱的种子。

据了解，舟山市博爱法律咨询公益服务中心由我区从事法律援助事业的律师、心理咨询师、学者、教师等组成，自2020年开始承接“守护海娃，点亮童年”海岛困境留守儿童帮扶项目以来，组织开展了“童心向党”红色打卡、三天两夜拓展训练、留住最美童年等活动。今后，舟山市博爱法律咨询公益服务中心将继续开展各类爱心活动，坚持帮助留守困境儿童创造和谐的成长环境，共同做好留守困境儿童关爱活动。

“东海渔嫂”助力渔业安全生产



白泉镇日前组织“东海渔嫂”来到辖区码头，向渔民宣传安全生产和疫情防控知识，进一步提高他们的安全意识。

记者 陆素静 通讯员 王思涵 摄

舟山市自行设计作品

关爱未成年人成长
为您点赞！

“讲文明 树新风” 公益广告

